
 
 

Αρ. Πρωτ. 2455          Αθήνα, 15/09/2014 
 

 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ  
 

Το Εργατικό Κέντρο Αθήνας καταγγέλλει την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας που ετοιμάζεται να 

επαναφέρει τροπολογία στη Βουλή με την οποία: 

1)Καταργείται πλήρως ο ν. 3863/2010 που προέβλεπε ποσοστό απολύσεων 5% ανά μήνα για επιχειρήσεις 

άνω των 150 εργαζομένων. Ουσιαστικά το 50% του προσωπικού που μπορεί να απολύσει κάθε εργοδότης 

προφασιζόμενος ίσως  περιορισμό της  οικονομικής δραστηριότητας  αποτελεί την  απελευθέρωση των 

απολύσεων , διάλυση των Σ.Σ.Ε.  που επιτακτικά ζητά η τρόικα και φυσικά αποδέχεται για μία ακόμη φορά η 

συγκυβέρνηση  . 

2)Δημιουργούνται ελαστικές μορφές εργασίας όπως 4ώρα, εκ περιτροπής εργασία ή διαθεσιμότητα με 

μειωμένες αποδοχές  και μειωμένες εισφορές προς το ΙΚΑ.  

3)Σε περίπτωση που γεμίσουν οι κλίνες μίας Κλινικής θα προσλαμβάνεται έκτακτο προσωπικό και μόλις 

αδειάζουν θα απολύονται. Το προσωπικό που θα απολύεται δεν θα μπορεί να μπαίνει σε επιδότηση μέσω 

Ο.Α.Ε.Δ., αφού με  τα σημερινά δεδομένα δεν θα μπορεί να μαζέψει  τουλάχιστον 180 ένσημα, που χρειάζονται 

τους τελευταίους 14 μήνες για το Ταμείο Ανεργίας.  Δημιουργείται λοιπόν  μία νέα γενιά υποαπασχολούμενων 

χωρίς εργασιακά- ασφαλιστικά δικαιώματα.  

4) Η Περιφέρεια όπως αναφέρεται στην τροπολογία  μέσω της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας, θα έχει την 

αρμοδιότητα ελέγχου των Ιδιωτικών Κλινικών στο κομμάτι του απασχοληθέντος προσωπικού. Έχει το 

απαιτούμενο προσωπικό να γίνονται έλεγχοι σε πραγματικό χρόνο και χωρίς κίνδυνο για την Δημόσια Υγεία 

από τον τυχόν μειωμένο αριθμό εργαζομένων; Η απάντηση είναι όχι και αυτό αποδεικνύεται από τον αριθμό 

των σημερινών ελέγχων που πραγματοποιούνται και τον μεγάλο όγκο επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 

στον τομέα της  Ιδιωτικής Υγείας. 

Την ώρα που η Κυβέρνηση, η ηγεσία της Ε.Ε. και η Τρόικα χτυπάνε τα δικαιώματα των εργαζομένων και 

συνολικότερα του ελληνικού λαού, για δωρεάν πρόσβαση σε αξιοπρεπείς υπηρεσίες υγείας, την ώρα που 

ετοιμάζουν νέο χτύπημα στην κοινωνική ασφάλιση, επαναφέρουν μετά το καλοκαίρι άλλη μια τροπολογία που 

ουσιαστικά ανοίγει τον δρόμο για ακόμα μεγαλύτερη κερδοφορία σε όλους του μεγαλοεπιχειρηματίες της 

ιδιωτικής υγείας, που πλουτίζουν από τον πόνο των ανθρώπων. 

 

Η ΟΠΟΙΑ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΠΡΟΣ ΨΗΦΙΣΗ ΤΗΣ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑΣ, ΘΕΤΕΙ ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ ΤΗΝ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ ΓΙ’ ΑΥΤΟ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΗΣ. 

 

Καλούμε τα Σωματεία Μέλη μας να καταγγείλουν αυτή την στάση και να συμπαρασταθούν στους αγώνες 

των εργαζομένων στην ιδιωτική υγεία για την οριστική απόσυρση αυτής της τροπολογίας. 

 

Το Δ.Σ. 

 

 

 
 

 


